ORG.0012.3.8.2017

Protokół nr 42/SGOŚiR/2017
z posiedzenia Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
w dniu 20 kwietnia 2017 r.

Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 15:00. Otworzył je Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski witając wszystkich uczestników, stwierdził prawomocność obrad 
i przedstawił porządek obrad. 
W posiedzeniu uczestniczyli również:
· Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard

· Leopold Śliwiński - Naczelnik Wydziału OSR
· Dorota Świątkiewicz – Zastępca Naczelnika Wydziału OSR
· Maciej Michalski - Sekretarz Powiatu

· Sylwia Moszczyńska – Staś - Naczelnik Wydziału ARB
· Ewa Lubianiec - Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
· Elżbieta Piech - Naczelnik Wydziału WGM
Tematyka posiedzenia:
· Przyjęcie porządku posiedzenia.
· Przyjęcie protokołów:
· Nr 38/SGOŚiR/2017 z dnia 13 marca 2017 r.
· Nr 30/EKSTiP/2017 z dnia 20 marca 2017 r.

· Nr 40/SGOŚiR/2017 z dnia 23 marca 2017 r.
· Zaopiniowanie projektów uchwał:
· w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Piaseczyńskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020 – 2023,
· w sprawie przedstawienia Radzie Powiatu Piaseczyńskiego raportu z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska za lata 2014 – 2015.
· Wolne wnioski i sprawy różne. 
· Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powitał gości i przedstawił porządek posiedzenia. Zaproponował, by zacząć od punktu 3. Poinformował, że chciałby dodać kilka punktów do porządku, ponieważ Komisja ma dwie uchwały do zaopiniowania na sesję oraz rozpatrzenie sprawy skargi na Starostę. Zapowiedział wizytę Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Ewy Lubianiec, która chciałaby być przy omawianiu tematu Oceny Zasobów Pomocy Społecznej.
Komisja głosami: za – 11, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0  jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia z zaproponowanymi zmianami.
Ad.2

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Katarzynę Lewandowską – Firma Ecostandard.
Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard przedstawiła Powiatowy Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Piaseczyńskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020 – 2023 oraz Raport z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska za lata 2014 – 2015.
Zmiana quorum – 13 Radnych obecnych
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski otworzył dyskusję.
Radny Józef Zalewski poinformował, że są braki w wykazach na 38 stronie. Brakuje między innymi stacji uzdatniania wody na terenie Gminy Piaseczno, brakuje suwu: Runów, Pęchery-Bogatki, Kuleszówka, Szczaki.
Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard wyjaśniła, że nie dostała informacji od PWiKu.
Radny Józef Zalewski zaproponował wystąpienie do PWiKu o uzupełnienie danych bo nie są kompletne.
W dyskusji udział wzięli: Radna Maria Mioduszewska, Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard, Leopold Śliwiński - Naczelnik Wydziału OSR
Radna Maria Mioduszewska powiedziała, że nie zgodzi się z podaną podczas prezentacji informacją, że zmiany, które zostały wprowadzone dotyczące gospodarowania odpadami zostały wykonane w 100 % i cel był osiągnięty. Poinformowała, że w Konstancinie Jeziornie – Gminie Uzdrowiskowej, w lasach na obrzeżach i rowach, w miejscach które nie stawią punktu odbioru odpadów komunalnych, te odpady się znajdują. Dodała, że w miejscach wspólnych, publicznych jest brud i śmiecie na każdym kroku. Zaproponowała, by Władza się tym zajęła, by nauczyć mieszańców, że nie można wyrzucać śmieci i sprzętów w miejsca publicznych.
Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard poinformowała, że te zadania były wpisane do dokumentu w 2011/2012 roku i wtedy ustawa dotycząca gospodarowania odpadami jeszcze nie obowiązywała. Dodała, że kwestia gospodarki odpadami i utrzymanie porządku w gminach leży w kompetencji samorządu gminnego i gmina musi się wywiązać z obowiązku jakim jest program ochrony środowiska. Zaproponowała, by przeprowadzić akcje i edukację ekologiczną związane z gospodarowaniem odpadów. Dodała, że powiat nie ma kompetencji i nie może nic narzucić gminie, ponieważ nie ma w prawie takiego przepisu.
Radna Maria Mioduszewska zauważyła, że tego rodzaju dokumenty są „sztuką dla sztuki”.
Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard powiedziała, że są gminy które współpracują z powiatem. Natomiast tu samo uzyskanie informacji od Gminy było problemem.
Leopold Śliwiński - Naczelnik Wydziału OSR wyjaśnił, że sprawę odpadów reguluje ustawa o odpadach i ustawa o utrzymaniu porządku i czystości w gminie. Powiedział, że nie zgodzi się ze stwierdzeniem, że gospodarce odpadami komunalnymi nic się nie zmienia, ponieważ mieszkając w bloku wszyscy są zobowiązani do segregowania śmieci. Natomiast na wsi też są odpady segregowane do worków i co dwa tygodnie wystawiane oraz zbierane.
Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard powiedziała, że zgadza się z Leopoldem Śliwińskim – Naczelnikiem Wydziału OSR. Dodała, że to nie jest tak, że na pstryknięciem palcem nagle będzie czysto. To mieszkańcy muszą chcieć coś w tym temacie zrobić. Jeśli będą duże środki nakładać na edukację ekologiczną, pokazywać i tłumaczyć to zapewne efekt będzie ale rozłożony w czasie.
Leopold Śliwiński - Naczelnik Wydziału OSR powiedział, że zgodzi się z tym, że jest to dokument półkowy. Dodał, że w przypadku sięgnięcia przez powiat po jakieś środki, a nie będzie tego zapisanego w Programie, skutkiem może być, że nie uda się po nie sięgnąć.
Radna Maria Mioduszewska zapytała, czy jest szansa na podstawie tych dokumentów występować o jakieś środki w najbliższym czasie?
Leopold Śliwiński - Naczelnik Wydziału OSR odpowiedział, że jeżeli nie byłyby sformułowane takie cele w Programie to mogłaby być.
Radna Maria Mioduszewska zapytała, czy jest zamiar, albo Powiat występował w ostatnim okresie?
Dorota Świątkiewicz – Zastępca Naczelnika Wydziału OSR dodała, że takie dokumenty mogą pomóc w uzyskaniu środków.
Radna Maria Mioduszewska zapytała czy Powiat ma szansę ubiegać się w sprawie ustawienia stacji pomiarowej jakości powietrza na terenie powiatu piaseczyńskiego? 
Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard wyjaśniła, że punkt pomiarowy to stacje automatycznego pomiaru powietrza administrowane przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska.
Radna Maria Mioduszewska zapytała czy jako powiat powinno się wystąpić do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska? Zapytała czy jest możliwość żeby uzyskać na terenie powiatu zlokalizowanie takiej stacji?
Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard odpowiedziała, że powiat może zakupić sam stację i ją administrować.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poinformował, że najbliższa stacja jest w Otwocku po drugiej stronie Wisły.
Radna Maria Mioduszewska zauważyła, że młodzież i dzieci mają potworne choroby alergiczne, których kiedyś nie było, powietrze ma bardzo duży na to wpływ.
Radna Katarzyna Obłąkowska – Kubiak zapytała o rekultywację wysypiska odpadów w Łubnej, czy nie jest to istotny temat na przyszłe lata dla Powiatu? Czy nie powinno być w tym dokumencie zaakcentowana ta kwestia?
Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard powiedziała, że jest w trakcie rekultywacji. Dodała, że taka informacja na ten moment jest wystarczająca.
Radna Katarzyna Obłąkowska – Kubiak poruszyła kwestię utrzymania wałów. Zauważyła, że zakres jest większy niż opisany w dokumencie.
Katarzyna Lewandowska – Firma Ecostandard wyjaśniła, że specjalnie są tak zapisane zadania proponowane, są otwarte ramy by w przypadku chęci pozyskania dodatkowych środków, żeby mógł się wpisać w dany program.
Radna Katarzyna Obłąkowska – Kubiak zaproponowała, by zrobić program dotyczący uświadamiania obywateli w kwestii odpadów - edukacji ekologicznej.
Radny Włodzimierz Rasiński powiedział, że edukację ekologiczną prowadzą gminy w szkołach.
Zmiana quorum - 12 Radnych obecnych

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski sformułował wnioski Komisji: „Komisja wnioskuje do Zarządu, by Starostwo znacznie rozszerzyło akcję edukacyjną w kwestiach ochrony środowiska a szczególnie zanieczyszczenia powietrza obejmując nią nie tylko uczniów szkół średnich ale i dorosłą społeczność. Komisja postuluje także wystąpienie do właściwych decydentów w sprawie ustawienia na obszarze centralnym Powiatu stacji pomiarowej jakości powietrza. Na terenie Powiatu nie ma takiej stacji a posługiwanie się odczytami stacji w Otwocku jest zdaniem Komisji nie miarodajne dla zachodnich rubieży Powiatu. Komisja wnioskuje do Zarządu o uzupełnienie w Powiatowym Programie Ochrony Środowiska pominiętych elementów z PWiKu z miejscowości: Runów, Bogatki, Szczaki i Kuleszówka. Poddał pod głosowanie Powiatowy Program Ochrony Środowiska dla Powiatu Piaseczyńskiego na lata 2016 – 2019 z perspektywą na lata 2020 – 2023 ze skonstruowanymi przez Komisję wnioskami do Zarządu.
Komisja głosami: za – 12, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 pozytywnie zaopiniowała Powiatowy Program Ochrony Środowiska ze skonstruowanymi wnioskami.
Ad. 3

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Macieja 
Michalskiego – Sekretarza Powiatu.
Maciej Michalski - Sekretarz Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego .
Radny Sergiusz Muszyński zapytał się czy to Komisja Rewizyjna nie powinna się zająć rozpatrywaniem skargi zgodnie ze statutem?
Maciej Michalski - Sekretarz Powiatu odpowiedział, że zgodnie ze statutem Komisja Rewizyjna rozpatruje skargi, ale mogą również informacyjnie dostać Komisje zadekretowane przez Przewodniczącego Rady Włodzimierza Rasińskiego.
Sylwia Moszczyńska – Staś - Naczelnik Wydziału ARB skargę na Starostę złożoną przez Pana Zbigniewa P..
Radny Włodzimierz Rasiński zapytał czy cała złożona dokumentacja była  sprawdzona kompleksowa i wszystkie uwagi zostały wypisane czy pojedynczo był Pan Zbigniew P. wzywany do uzupełnienia.
Sylwia Moszczyńska – Staś - Naczelnik Wydziału ARB odpowiedziała, że były to braki formalne. Po wezwaniu do uzupełnienia, nie zostało to zrobione. Pan Zbigniew P. został poinformowany, że sprawa została bez rozpoznania ze względu na braki. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zadał pytanie czy zostały spełnione wszystkie warunki, czynności sprawdzające?
Maciej Michalski - Sekretarz Powiatu odpowiedział, że przeanalizował całą dokumentację tej sprawy, rozmawiał z osobą prowadzącą. Zaświadczył, że nie znalazł żadnych zaniedbań po stronie Wydziału ARB a także po stronie Starosty Wojciecha Ołdakowskiego.
Zmiana quorum - 11 Radnych obecnych
Radny Zygmunt Laskowski powiedział, że Starosta mógłby wytoczyć proces o naruszenie dóbr osobistych. Dodał, że powoływanie się na przepisy KPA są mylne, ponieważ interpretuje przepisy wybiórczo i to co jest tam zapisane przez Pana Zygmunta P. nie ma nic wspólnego z przepisami prawa, pomylona jest odpowiedzialność administracyjna z odpowiedzialnością karną. 
Radny Włodzimierz Rasiński powiedział, że Komisja Strategii tego nie głosuje, ponieważ dostała projekt uchwały ze skargą tylko informacyjnie na posiedzenie. Dodał, że właściwą do rozpatrywania skarg jest Komisja Rewizyjna.
Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Piaseczyńskiego oraz informacje dotyczące skargi na Starostę złożoną przez Pana Zbigniewa P.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski podziękował Maciejowi Michalskiemu - Sekretarzowi Powiatowemu oraz Sylwii Moszczyńskiej – Staś - Naczelnik Wydziału ARB za obecność na posiedzeniu komisji.
Ad. 4

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powitał Radną Ewę Lubianiec i poprosił o zabranie głosu.
Radna Ewa Lubianiec przybliżyła temat powołania Spółdzielni Socjalnej.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski podziękował za informację za omówienie tematu powołania spółdzielni
Radny Sergiusz Muszyński poinformował, że w powiecie puławskim spółdzielnia socjalna powstała jednogłośnie przyjęta przez Radę.
Radna Ewa Lubianiec powiedziała, że taka spółdzielnia dobrze się sprawdza jako kawiarnia, rękodzieło, gastronomia, catering. Dodała, że Gmina Piaseczno jest również chętna się włączyć do współdziałania.
Radna Maria Mioduszewska zapytała jaka będzie zasada podziału? Tak jak było na początku ustalone 50% Gmina i 50% Powiat?
Radna Ewa Lubianiec odpowiedziała, że tak.
Radna Maria Mioduszewska powiedziała, że Zarząd powinien przedstawić możliwości finansowania tego przedsięwzięcia. Dodała, że to nie jest tylko udział w tworzeniu spółdzielni, ale prowadzenie jej i dofinansowywanie.
Radna Ewa Lubianiec odpowiedziała, że ten biznesplan jest dużo bardziej korzystny niż wcześniej. Poinformowała, że Pani Sabina przedstawi go na sesji. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski podziękował Radnej Ewy Lubianiec za wizytę.
Ad. 5
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powitał Elżbietę Piech – Naczelnik WGM. Poprosił o zabranie głosu.
Elżbieta Piech - Naczelnik Wydziału WGM przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wynajęcie części terenu działki ewid. nr 29/13, obręb 9-02 m. Góra Kalwaria.
Radny Włodzimierz Rasiński zaproponował by wprowadzić zapis, który umożliwia ewentualne rozwiązanie umowy ze względu na przebudowę i budowę układu drogowego oraz możliwość zastrzeżenia prawa do wypowiedzenia umowy najmu.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ponowne wynajęcie części terenu działki ewid. nr 29/13, obręb 9-02 m. Góra Kalwaria.
Komisja głosami: za – 11, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poprosił o zabranie głosu Elżbietę Piech – Naczelnik WGM.
Elżbieta Piech - Naczelnik Wydziału WGM przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na części działek ewid. nr 37/17, nr 37/18, nr 37/19, obr. 1-02 m. Góra Kalwaria położonych przy ul. Dominikańskiej 9.
Radny Józef Zalewski powiedział, że do tej uchwały powinien być załączony szkic jak będzie przebiegała droga.
Elżbieta Piech - Naczelnik Wydziału WGM poinformowała, że nie ma załącznika, ponieważ jak w uchwale jest załącznik graficzny i zostanie przyjęte na sesji, a nastąpi jakaś zmiana to podlegałoby to wycofaniu uchwały Rady.
Radny Zygmunt Laskowski poinformował, że ten załącznik jest potrzebny w celu doinformowania Komisji by była przekonana co do słuszności sprawy.
Przed głosowaniem Komisja otrzymała żądany załącznik graficzny
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na części działek ewid. nr 37/17, nr 37/18, nr 37/19, obr. 1-02 m. Góra Kalwaria położonych przy ul. Dominikańskiej 9.
Komisja głosami: za – 11, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 6
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie protokół 
Nr 38/SGOŚiR/2017 z dnia 13 marca 2017 r.
Komisja głosami: za – 11, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 przyjęła projekt protokołu.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przypomniał, że na tym posiedzeniu odbyła się dyskusja w sprawie zakupu nowego samochodu ratowniczego dla OSP w Tarczynie.
Radny Marcin Albinowski poinformował, że zostało napisane ponownie pismo w imieniu Radnych z Tarczyna do Zarządu, ponieważ poprzednie zostało odrzucone. Powiedział, że są możliwości prawne by tego dokonać. Odczytał pismo.
W dyskusji udział wzięli: Radna Joanna Pająkiewicz, Radna Maria Mioduszewska, Radny Włodzimierz Rasiński, Radny Zygmunt Laskowski, Radny Marcin Albinowski, Radny Józef Zalewski, Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski
Radny Zygmunt Laskowski poinformował, że dofinansowanie OSP leży w kompetencjach gmin.
Radny Włodzimierz Rasiński powiedział, że można dofinansować budowę drogi, a Gmina Tarczyn zrobi sobie przesunięcie.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski dodał, że jest to w ramach troski o bezpieczeństwo ludzi w tym Powiecie.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie protokół 
Nr 30/EKSTiP/2017 z dnia 20 marca 2017 r.

Komisja głosami: za – 8, przeciw – 0, wstrzymujących się – 3 przyjęła projekt protokołu.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie protokół 
Nr 40/SGOŚiR/2017 z dnia 23 marca 2017 r.
Komisja głosami: za – 10, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 przyjęła projekt protokołu.
Ad. 7

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zapytał czy są jakieś wolne wnioski, sprawy różne?
Radny Józef Zalewski wspomniał, że już kilka razy składał wniosek do Zarządu o przygotowanie pełnego zestawienia wartości każdej inwestycji realizowanej w 2017 roku zwłaszcza wartości kosztów nadzoru inwestorskiego i go nie dostał.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski sformułował wniosek: „Komisja wnioskuje do Zarządu o przygotowanie pełnego zestawienia wartości każdej inwestycji realizowanej w 2017 roku zwłaszcza wartości kosztów nadzoru inwestorskiego.”
Komisja głosami: za – 11, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 przyjęła treść wniosku
Radna Joanna Pająkiewicz powiedziała, że od dawna prosi o remonty bieżące, dodała, że w Pawłowicach został poprawiony chodnik. Nadal mieszkańcy narzekają na nawierzchnię w Pawłowicach, Kawęczynie i Raciborach. Zaapelowała, by solidnie wykonywać te remonty, by nie trzeba było co chwile tych samych poprawiać.
Ad. 8

Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zamknął posiedzenie Komisji.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 18.40.
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